



ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

■ 14 МАЯ ■ 2004 ГОД ■ 20 (617) ■ ВЫХОДИТ С 5 МАРТА 1992 ГОДА



Год назад на базе НИИ кардиологии и 15-й городской клинической больницы был создан Республиканский специализированный кардиологический центр. За это время проведена огромная организационная, методическая и лечебная работа. Сейчас в центре действуют шесть специализированных отделений, в которых больные могут получить квалифицированную медицинскую помощь, соответствующую мировым нормам. Здесь уже прошли лечение более пяти тысяч человек. Благодаря улучшению кардиологической помощи больным число случаев с летальным исходом сократилось более чем в два раза.

НА СНИМКАХ: главный корпус кардиологического центра после реконструкции; прием пациента ведет заведующая отделением Наргиза Ганиева.

Фото Шавката АКРАМОВА



ПО ПРАВИЛАМ ЧЕСТНОЙ И СПРАВЕДЛИВОЙ БОРЬБЫ

Ответы секретаря Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана Михаила ЕЛЬШОВА на вопросы корреспондента газеты «Голос Узбекистана»

— Как вы оцениваете тенденции развития избирательного законодательства в Узбекистане? Отвечают ли они потребностям развития многопартийности в стране?

Вряд ли кто-либо может сегодня отрицать, что со дня провозглашения независимости меры по созданию в Узбекистане необходимых условий для становления реальной многопартийности осуществляются последовательно и целенаправленно. Большое внимание в этом плане уделяется формированию необходимых правовых условий, соответствующих принципам и подходам, общепринятым в развитых демократических государствах.

Начало этому процессу было, как известно, положено принятием в конце 1991 года одного из первых актов избирательного права молодого независимого государства — Закона о выборах Президента Республики Узбекистан. Первые в истории страны президентские выборы проводились в декабре 1991 года на альтернативной основе, что позволило стране приобрести политический опыт, особо ценный для последующего развития многопартийности и представительной демократии.

Краеугольным камнем в дальнейшем развитии правовых основ формирования в стране парламентской демократии, базирующейся на политическом плюрализме и многопартийности и отвечающей мировым стандартам, стало принятие 8 декабря

1992 года Конституции Республики Узбекистан.

В соответствии и в рамках основополагающих конституционных норм в стране поэтапно развивается принципиально новое избирательное законодательство. Уже в 1994 году парламентские выборы проводились на многопартийной основе. По их итогам свои фракции в Олий Мажлисе Республики Узбекистан сформировали Народно-демократическая партия Узбекистана, партия «Ватан тараккети» и созданная сразу же после выборов социал-демократическая партия «Адоллат».

Последующие пять лет стали для Народно-демократической партии Узбекистана периодом обретения нового для нас опыта парламентской деятельности, а также работы среди избирателей по завоеванию их симпатий и поддержки.

В этот же период в соответствии с разработанной и осуществляемой руководством страны стратегией коренных преобразований динамично протекали процессы формирования нормативно-правовой базы демократизации общественно-политической жизни и создания в стране основ гражданского общества.

Крупным шагом в этом направлении, с точки зрения развития политического плюрализма, стало принятие в конце 1996 года Закона Республики Узбекистан о политических партиях. Одновременно было обеспечено целенаправленное развитие избирательного законодатель-

ства на основе общечеловеческих демократических норм и ценностей и собственного опыта демократических преобразований, накопленного за годы независимости.

Так что на выборах 1999 года избирательная кампания носила для политических партий возросший конкурентный характер, хотя и окончилась не совсем с теми результатами, на которые мы все рассчитывали. Ведь в депутатском корпусе Олий Мажлиса второго созыва большинство, как известно, принадлежит не представителям политических партий, а двум блокам — депутатам, избранным от местных представительных органов государственной власти и от инициативных групп граждан.

Дальнейшее развитие избирательного законодательства проводилось, как известно, в рамках начатой по инициативе Президента страны парламентской реформы, направленной на преобразование Олий Мажлиса в профессиональный двухпалатный парламент и обеспечение преимущественно партийного представительства в его нижней — Законодательной палате.

Главным результатом этой работы, с точки зрения политических интересов НДП Узбекистана, да и других действующих в стране партий, стало исключение из избирательного законодательства положений, предусматривающих выдвижение кандидатов в депутаты от местных представительных органов государственной власти, а также

уточнение и совершенствование ряда других норм, связанных с участием политических партий в парламентских выборах.

Большое значение в этом плане имеет и принятый 30 апреля нынешнего года на XIV сессии Олий Мажлиса Закон «О финансировании политических партий». Предусмотренный в нем механизм финансирования участия политических партий в выборах делает и этот закон составной частью избирательного законодательства страны. Причем, что немаловажно, принятие этого закона позволит политическим партиям страны уже на выборах 2004 года в полной мере применить современные избирательные технологии, широко используемые на выборах в развитых демократических странах. А следовательно, повысит уровень предвыборной конкуренции, сделает борьбу партий за лидирующее положение в Законодательной палате нового двухпалатного парламента более содержательной, привлечет к ней заинтересованное внимание электората.

Таким образом, если обобщить сказанное, результатом поэтапной эволюции стало формирование в Узбекистане современной избирательной системы, в целом отвечающей международным стандартам и опирающейся на постоянно совершенствуемую законодательную базу, к настоящему времени максимально обеспечивающую заинтересованное и активное участие в выборах действующих политических партий.

(Окончание на стр. 2)

ПОМОЩЬ ПОЛИТИЧЕСКИМ ПАРТИЯМ

Известно, что одним из вопросов, стоявших в центре внимания XIV сессии Олий Мажлиса республики, был вопрос о деятельности политических партий нашей страны. Высказывания Президента Узбекистана И.А.Каримова на эту тему на пресс-конференции для местных и иностранных журналистов и при обсуждении проекта Закона «О финансировании политических партий» подтверждают это.

Усиление внимания к политическим партиям — требование нынешнего этапа осуществляемых в нашей стране коренных реформ, веление жизни. Ибо не укрепляя систему многопартийности, являющуюся важнейшим институтом гражданского общества, а еще проще — не повышая роли

политических партий в общественно-политической жизни страны, невозможно построение такого общества. Поэтому в Узбекистане принимаются все меры для того, чтобы политические партии быстрее встали на ноги, стали популярными, принимали активное участие в общественно-политических процессах. Так, если государство охотно берет на себя финансирование как их участия в избирательных кампаниях, так и уставной деятельности, то созданная в 2003 году независимая негосударственная некоммерческая организация — Институт изучения гражданского общества — наладила работу по оказанию им информационно-методической помощи.

Особую ценность представляют проводимые институтом семинары-тренинги, заседания за «круглым столом» и дискуссии для представителей всех политических партий. Их участники — руководители и представители политических партий различных уровней — получили возможность прослушивания лекций и выступлений квалифицированных

специалистов о законодательстве по вопросам функционирования и деятельности политических партий, по выборам в парламент и местные представительные органы государственной власти, о собственном и зарубежном опыте в этих областях, активно участвовали в дебатах и дискуссиях по этим проблемам, ознакомиться с позицией других партий и движений, высказать свою точку зрения.

Весьма полезным, на наш взгляд, оказался и организованный на днях институтом семинар-тренинг по теме «Агитационно-рекламное обеспечение избирательной кампании 2004 года в Узбекистане». И если выступившие на семинаре директор Республиканского общественного центра «Ижтимоий фикр» академик Разно Убайдуллаева, заместитель председателя правления Ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана Агзамхон

Хакимов, руководитель творческого объединения «Тасвирий ойна» Исфандиёр Латипов ознакомили представителей политических партий с возможностями и задачами своих организаций в связи с предстоящими выборами, то известный ученый и журналист Файзулла Муминов рассказал об особенностях современных избирательных технологий, роли и значении агитации и рекламы в предвыборной борьбе, о зарубежном опыте в этой области, ответил на вопросы представителей политических партий.

Состоявшийся затем обмен мнениями также прошел при большой заинтересованности участников семинара-тренинга. В дискуссии активное участие приняли и представители НДП Узбекистана во главе с секретарем Центрального Совета Михаилом Ельшовым.

Сабир КУРБАНОВ,
Валижон АБДУСАМатов

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

● 9 мая наш народ торжественно отметил День Памяти и Почестей. На площади Памяти в столице республики собрались ветераны войны и труда, члены правительства, военные, представители общественности. 9.45 утра. На площадь выходит Президент Узбекистана Ислам Каримов. Под звуки военного оркестра глава государства возложил венок к подножию монумента «Скорбящая мать». В этот день к подножию монумента были возложены многочисленные букеты цветов. День Памяти и Почестей широко отмечался по всей стране.

● Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 12 мая в резиденции Оксарой министра обороны Российской Федерации Сергея Иванова. Во время встречи состоялся обмен мнениями по вопросам военного и военно-технического сотрудничества между Узбекистаном и Россией, обеспечения безопасности в регионе и ситуации в Афганистане.

Вестн НДПУ

ЗАСЕДАНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА

На днях состоялось заседание Секретариата Центрального Совета НДП Узбекистана. На нем был рассмотрен вопрос о мероприятиях партийных организаций по реализации задач, вытекающих из итогов XIV сессии Олий Мажлиса, положений и выводов, изложенных в выступлении на нем Президентом республики И.А.Каримова.

Выступившие, отмечая, что решения V и VII пленумов ЦС НДП Узбекистана, вообще позиция партии по этим вопросам, созвучны с речью лидера нашей страны на XIV сессии Олий Мажлиса и его высказываниями на пресс-конференции, в частности, с его оценкой состояния многопартийности и деятельности политических партий, функционирования в нашей стране, основное внимание обратили на необходимость повышения активности партийных организаций и всесторонней подготовки к предстоящим выборам.

На заседании Секретариата Центрального Совета был утвержден План мероприятий по реализации задач, определенных в ходе обсуждения данного вопроса.

На заседании также были рассмотрены и другие вопросы партийной жизни и приняты соответствующие постановления.

Пресс-служба
ЦС НДП Узбекистана

Год доброты и милосердия

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

В рамках программы Года доброты и милосердия Ташкентский городской и районные советы НДП Узбекистана ведут активную работу по оказанию помощи малообеспеченным семьям, детям-сиротам, ветеранам войны и труда. Проводятся благотворительные акции в детских домах и школах-интернатах, в Республиканском пансионате ветеранов войны и труда.

Одним из таких мероприятий стала проведенная на днях учредительная конференция ассоциации инвалидов-спортсменов «Мехр кадам». Учредителями этой общественной структуры выступили ассоциация инвалидов-предпринимателей «Нур» и Ташкентский городской совет НДП Узбекистана. Главной задачей созданной ассоциации является реализация положений Государственной программы Республики Узбекистан по реабилитации инвалидов, популяризации среди них физической культуры, создание условий для занятий спортом, а также участие инвалидовных организаций в международных соревнованиях.

Не ошибусь, если скажу, что многие из участников конференции вспомнили в этот день прекрасные и мудрые слова: «Дорогу осилит идущий». На конференции выступил второй секретарь Ташгорсовета НДП Узбекистана В.Медведев, который рассказал о программных целях нашей партии, мероприятиях, проводимых городской партийной организацией по социальной защите населения. На конференции были избраны рабочие органы ассоциации инвалидов-спортсменов «Мехр кадам».

В заключение мероприятия двадцать человек из новой организации изъявили желание вступить в ряды Народно-демократической партии Узбекистана.

Н.АГАФОНОВА
г. Ташкент

Благотворительность в традициях ГАО «Узбекский металлургический комбинат». Ни одно мероприятие социальной направленности, ни один человек, нуждающийся в материальной поддержке, не остаются без внимания со стороны руководства предприятия.

ТВОРИТЬ БЛАГО

По словам генерального директора объединения Александра Фарманова, благотворительная помощь нуждающимся является на комбинате систематической, а тем более в нынешнем году, провозглашенном Годом доброты и милосердия. Только на приобретение новогодних подарков для детей металлургов было выделено предприятием более семнадцати миллионов сумов. Подарки получили воспитанники комбинатовских детсадов, а также дети из малообеспеченных семей махаллей, над которыми шефствует предприятие.

Согласно целевой программе развития «Узметкомбината» средства на социальную поддержку выделяются ежемесячно. Ее получают малообеспеченные семьи, семьи, потерявшие кормильца, и другие категории нуждающихся. В 2004 году на эти цели было израсходовано свыше двух миллионов сумов от администрации и около трехсот тысяч сумов от профсоюзного комитета.

г. Бекабад
Ташкентская обл.

Икрам АХМЕТОВ

Подписка-2004

ДЛЯ САМОУСПОКОЕННОСТИ НЕТ ОСНОВАНИЙ

И это действительно так. О том, что итоги подписной кампании-2004 никак нельзя считать удовлетворительными, говорилось на VII пленуме Центрального Совета партии. Об этом неоднократно писала наша газета. Это признают сами организаторы подписки. Да и что тут можно возразить, если подписная кампания-2004 проходила под девизом «Каждой первичке — партийную газету!», а центральные издания НДПУ выписали лишь третья часть изо всех первичных парторганизаций?

Но, как известно, подписка не заканчивается подведением итогов подписной кампании. Она продолжается практически беспрерывно, круглый год. Так что у тех, кто не успел или не смог оформить подписку с 1 января, была возможность исправить положение в дальнейшем. Однако, за редким исключением, этого не произошло.

В течение января — апреля «Голос Узбекистана» неоднократно напоминал о том, что подписку на центральные издания партии можно оформить с каждого очередного месяца. Чтобы узнать, как наши призывы воспринимаются на местах, мы обзвонили районные советы партии, первичные парторганизации. Увы, полученные сведения не вселяли и не вселяют оптимизма, поскольку к итоговому результату за четыре месяца текущего года добавилось лишь несколько десятков экземпляров. Причем речь идет не о годичных комплектах газеты, поскольку добрая половина подписчиков ограничилась лишь первым полугодием, а то и вовсе тремя месяцами.

А ведь на дворе уже середина мая, и по-хорошему в эти дни вовсе должна идти подписка на второе полугодие. Однако «мертвый сезон» под-

писной кампании, наблюдавшийся в первые месяцы, продолжается до сих пор.

Между тем с больших и малых трибун мы не устаем повторять, что нынешний год для нашей партии особенный. Впервые, в НДПУ начинается отчетно-выборная кампания. Идет подготовка к предстоящему IV съезду партии, парламентским выборам и выборам в местные представительные органы власти.

Как же мы, при всем этом, сможем усилить

дой первичной парторганизации и партийным группам, созданным в избирательных округах. И всем, не откладывая дело в долгий ящик, вплотную заняться подпиской на центральные издания НДПУ, чтобы девиз «Каждой первичке — партийную газету!» во втором полугодии стал не только нашим призывом, но и осуществленной реальностью.

Сегодня мы вновь напоминаем всем, кто участвует в подписной кампании, нашим друзьям и

читателям «Голоса Узбекистана»: те, кто оформит подписку в отделе связи, может воспользоваться карточкой, которую мы публикуем в нашей газете. Ее обязаны принять в любом отделении связи, даже если на обороте карточки нет стандартного уведомления, а напечатан обычный текст. Так что вырезайте карточки и подписывайтесь на нашу газету.

Владимир ЧЕБОТИН
Напоминаем: наш индекс в Каталоге подписных изданий — 121

«Узбекистон почтаси» Давлат-Акционерлик компанияси

АБОНЕНТЛИК Газета **121**
Нашр индекси

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Обуна сони

2004 йил учун (ойлар бўйича)

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Каерга _____ (почта индекси) _____ (манзилгоҳ)

Кимга _____ (Фамилияси, исми ва отасининг исми)

ФМТ-1

Нашрга етказиш варақаси **121**
Нашр индекси

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Обунани янги маанилга юбориш	Баҳоси	сўм	обуна сони
	Баҳоси	сўм	

2004 йил учун (ойлар бўйича)

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Каерга _____ (почта индекси) _____ (манзилгоҳ)

Кимга _____



